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Нова генерација грађана за нови почетак

Даме и господо,

Прије свега желим да вам захвалим на учешћу у овој дводневној
конференцији. Вјерујем да дискусије које ће се овдје одвијати
и  приједлози  који  се  формулишу  могу  покренути  радикалне
промјене у Босни и Херцеговини.

А мало је грађана који не би поздравили такве промјене.

Status quo је далеко од задовољавајућег.

Иако је напредак у овој земљи у застоју, у сусједним земљама
је дошло до убрзања.

Сусједне  земље  су  показале  да  су  спремне  да  пробају  нова
рјешења.  Спремне  су  да  се  прилагоде.  Оне  су  дефинитивно
одлучиле да не желе оно што су имале до сада.

Оне желе нешто боље.

То  је  одлука  која  се  мора  донијети  и  овдје  у  Босни  и
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Херцеговини.

Њу морају да донесу политичари и њу морају да донесу грађани
ако  желимо  да  ова  земља  изађе  из  тренутне  безизлазне
ситуације.

Вјерујем да људи у овој просторији могу показати пут ка нечем
новом, нечем бољем. Нечему што није пробано.

Вјерујем да можете понудити алтернативу неуспјеху.

Овој земљи треба таква алтернатива.

Она треба да нађе и примијени креативна рјешења за проблеме
који су ту годинама. И треба да прихвати оно што функционише.

Као што сви знамо, дешавало се управо супротно – дошло је до
кобног повратка на ставове и политику из прошлости.

Резултати тога су јасни и свако може да их види – нове и
непотребне  политичке  и  социјалне  тензије,  висока  стопа
незапослености, пад животног стандарда и парализован систем
власти и управе.

Здрав  разум  нам  говори  да  када  народ  неке  земље  постаје
сиромашнији, када власти те земље нису у стању да испоштују
финансијске обавезе, када школе и болнице у тој земљи немају
довољно особља и средстава и када је једина индустрија која
остварује раст корупција и криминал – нешто се мора мијењати.

Вјерујем да приједлози које формулишете на овој конференцији
могу  бити  почетак  враћања  здравом  разуму  у
босанскохерцеговачкој  политици.

Вјерујем  да  можете  покренути  потребан  процес  радикалних
промјена.

* * *

Након избора политика се фокусирала на погрешне приоритете,
као рецимо:



•  На  запошљавање  министара  и  водећих  административних
службеника, умјесто да се тражи запослење за стотине хиљада
незапослених радника;

• На слободу медија – и то не на то колико је она важна, него
како неки моћници мисле да би је требало ограничити.

И док је фокус био на тим питањима, изгубљени су милиони евра
међународне развојне помоћи, јер државне власти нису могле
бити формиране на вријеме за усвајање годишњег буџета.

Очигледно,  политичком  естаблишменту  у  БиХ  су  очајнички
потребне нове идеје, нова енергија, нови фокус. И управо ту
долазите ви, успјешна нова генерација. Ваше свјеже перспективе
су потребне да ову земљу покрену напријед, кроз ваш рад и ваше
мреже. Ви имате искуство кроз које треба анализирати изазове
са  којима  се  сусрећу  грађани  Босне  и  Херцеговине,  и
препоручити  прави  пут.

Грађани морају пружити политичким лидерима алтернативу која би
замијенила политику прошлости и предложити препоруке засноване
на политици здравог разума. А успјешни и амбициозни млади људи
попут вас који сте данас овдје налазе се у посебно доброј
прилици да то ефикасно ураде.

Осам мјесеци након општих избора, странке су се сложиле да је
дошло  вријеме  да  започну  разговоре  о  могућности  формирања
владе.

Грађане није требало оставити да чекају осам мјесеци – али
барем је озбиљан рад на формирању Савјета министара коначно
почео, и то треба поздравити.

Страначким лидерима се мора јасно рећи да је први и најхитнији
задатак  Савјета  министара  да  се  позабави  скандалозним  и
неодрживим нивоом незапослености и сиромаштва, јадним стањем
јавних услуга и свеприсутности криминала и корупције.

Људи су веома љути што је допуштено да се ситуација овако



погорша. Једини начин да се та љутња смањи је да се покаже
здрав  разум  и  врати  политици  модернизације  и  европске
интеграције која је прије неколико година почела да доноси
позитивне помаке у животном стандарду.

Status quo је неприхватљив: имамо Устав који негира основна
људска  права,  политички  систем  који  гарантује  застој  и
погодује опструкционистима, привреду која назадује и политичку
елиту која не види никакву посебно хитну потребу да се то
поправи.

Ако  осмислите  креативне  приједлоге  за  оздрављење  Босне  и
Херцеговине у политичком, економском и социјалном смислу, ми у
међународној заједници ћемо вас подржати.

Презентовање таквих приједлога новим властима био би легитиман
и конструктиван корак како би им се помогло да се врате на
прави пут. Између осталог, то значи имплементацију Европског
партнерства  и  Споразума  о  стабилизацији  и  придруживању  –
стратегије  за  коју  су  се  јавно  опредијелиле  све  главне
странке.

Надам  се  да  ћете  у  сљедећа  два  дана  почети  са  израдом
увјерљивих приједлога и надам се да ћете енергично лобирати да
нове власти усвоје и спроведу ваше приједлоге.

Хвала вам.


